

**22 ноября 2014 года ушел из жизни выдающийся ученый и замечательный человек – доктор медицинских наук, заслуженный деятель науки Российской Федерации, член-корреспондент РАН Владислав Всеволодович Ерохин.**

Владислав Всеволодович родился 1 ноября 1936 года в г. Уссурийск Приморского края. В 1960 году окончил Саратовский медицинский институт по специальности «лечебное дело», а в 1962 году – клиническую ординатуру по специальности «фтизиатрия».

В течение 50 лет он был предан одному учреждению – Центральному НИИ туберкулеза РАМН, начиная свой путь с аспиранта, и закончив его директором института.

Творческий путь Владислава Всеволодовича богат многими выдающимися достижениями, заслуженно отмечен высокими научными степенями и званиями, его работы стали классикой в области патоморфологии туберкулеза. Он автор более 400 научных трудов, в том числе семи монографий, 10 учебников, девяти патентов. Владислав Всеволодович – лауреат премии Правительства Российской Федерации в области науки и техники, Премии Президиума РАМН по фтизиатрии им. А.Г. Хоменко, награжден Орденом «Дружбы народов», Орденом Почета.

Он был достойным учеником своих выдающихся предшественников-патоморфологов, таких как В.И. Пузик, О.А. Уварова, М.М. Авербах. Приняв от них эстафету, он достойно развил это направление фтизиатрии. Он всегда отдавал должное своим учителям, высоко оценивая их научные заслуги. До последних дней их жизни он был для них поддержкой во всем. Его всегда отличали такие высокие человеческие качества как порядочность, благородство, достоинство и скромность.

В свою очередь он передал эстафету развития этой научной школы следующим поколениям ученых.

Он был необыкновенно работоспособным, деятельным человеком – круг его научных интересов был многообразен и широк, что позволяло ему так успешно руководить учреждением, где развиваются не только фундаментальные направления науки, которыми он непосредственно руководил, но и клинические дисциплины. Благодаря ему Центральный НИИ туберкулеза буквально преобразился за последние годы – было создано учреждение, отвечающее всем требованиям сегодняшнего дня, предъявляемым к учреждениям подобного типа, что потребовало от него напряжения всех сил.

Владислав Всеволодович вел большую научно-организационную и общественную работу – был президентом Российского общества фтизиатров, главным редактором журнала «Туберкулез и болезни легких», членом комиссий Международного союза борьбы с туберкулезом и болезнями легких, Европейского респираторного общества.

Он был не только выдающимся ученым, но и замечательным человеком – доброжелательным, очень ответственным и целенаправленным. К нему сотрудники института и других учреждений могли обратиться не только по служебным вопросам, он всегда готов был прийти на помощь в любых житейских вопросах. Эти качества позволяли Владиславу Всеволодовичу столь успешно руководить научным коллективом и решать важнейшие научные и практические задачи, быть любимым учителем и другом.

Несмотря на длительную тяжелую болезнь, он никогда не терял своей благожелательности, оптимизма, сохранял высокую работоспособность и до последних дней руководил институтом.

Светлая память о нем сохранится в наших сердцах.



*Члены Московского общества фтизиатров*

*Коллектив ГКУЗ города Москвы «Московский городской научно-практический центр борьбы с туберкулезом*

*Департамента здравоохранения города Москвы»*

## Московская фтизиатрия понесла тяжелую утрату

3 января 2015 года после тяжелой и продолжительной болезни ушла из жизни Лариса Сергеевна Волковинская, долгие годы проработавшая в ГКУЗ города Москвы «Туберкулезная клиническая больница № 3 имени проф. Г.А. Захарьина Департамента здравоохранения города Москвы».



Родилась Лариса Сергеевна 8 января 1956 года в городе Ивано-Франковске. В 1979 г. окончила Ивано-Франковский государственный медицинский институт по специальности «лечебное дело». С 1980 г. по 1992 г. работала в должности старшего научного сотрудника Центрального НИИ туберкулеза РАМН под руководством академика РАМН А.Г. Хоменко, профессоров Е.А. Гинзбурга и Е.С. Ивановой. В 1990 году защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему: «Роль социально-гигиенических факторов в возникновении туберкулеза органов дыхания и развитии его рецидивов». В 1992-1994 годах работала в отделении дифференциальной диагностики Московского НИИ туберкулеза. В 1995 г. приступила к работе в Туберкулезной клинической больнице № 3 в должности заместителя главного врача по медицинской части.

Лариса Сергеевна была выдающимся врачом-диагностом и талантливым организатором, под ее личным руководством было организовано и открыто единственное в Москве отделение для дифференциальной диагностики туберкулеза и других заболеваний органов дыхания. Она также принимала активное участие в организации отделений для лечения больных туберкулезом с ВИЧ-инфекцией. Наряду с практической работой Лариса Сергеевна занималась научной деятельностью, на ее счету более 20 научных работ. Являлась членом Московского общества фтизиатров.

Лариса Сергеевна пользовалась заслуженным уважением и любовью коллектива больницы, была непререкаемым авторитетом для больных. Ее отличали такие качества, как уважение к окружающим, доброта и честность, любовь к своей профессии и преданность больнице. Она была заботливой женой, любящей мамой и бабушкой.

За свой многолетний и плодотворный труд Лариса Сергеевна неоднократно награждалась благодарностями и почетными грамотами Департамента здравоохранения города Москвы и Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Московские фтизиатры глубоко скорбят о безвременной кончине Ларисы Сергеевны Волковинской и выражают искренние соболезнования ее родным и близким.

*Коллектив ГКУЗ города Москвы  
«Туберкулезная клиническая больница № 3 имени проф. Г.А. Захарьина  
Департамента здравоохранения города Москвы»*

*Члены Московского общества фтизиатров*